

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся Новосибирской области.

№ 49 (4820), 24 МАЯ 1942 г., Воскресенье, цена 15 коп.

Социалистическое соревнование и обороны страны

Начатое по инициативе металлургов, авиаработников и тяжелостроителей всесоюзное социалистическое соревнование нашло живой отклик во всем советском народе. От инициаторов соревнования не хотят отставать работники всей промышленности.

Нет теперь у нас ни одной отрасли народного хозяйства, которая бы в той или иной мере не обслуживала прямые нужды фронта. Поэтому и шахтеры, и железнодорожники, и резинщики, и пищевики, и текстильщики заявляют: «Мы тоже хотим дать фронту продукцию сверх плана! Мы тоже стремимся помочь родной Красной Армии выполнить приказ нашего вождя и полководца об окончательном разгроме немецко-фашистских войск в 1942 году».

Сегодня публикуется обращение рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Кемеровского азотно-тукового завода имени XVIII съезда ВКП(б) и Красноуральского химического завода с предложением организовать всесоюзное социалистическое соревнование предприятий химической промышленности. Еще один важный отряд рабочего класса СССР вступает в соревнование за увеличение выпуска продукции, необходимой фронту и стране.

Химическая промышленность сыграла большую роль в народном хозяйстве в годы войны. Она была создана в годы первой Сталинской пятилетки. В январе 1932 года в долине об итогах первой пятилетки товарищ Сталин говорил: «У нас не было серьезной и современной химической промышленности. У нас она есть теперь». В годы второй и третьей пятилеток мы продолжали расширять производство химических продуктов, мы строили и построили ряд химических заводов крайне необходимых стране.

Наша химическая промышленность высоко оснащена в техническом отношении. Теперь задача состоит в том, чтобы в максимальной степени использовать имеющуюся технику и увеличить выпуск продукции. Эта мысль в заложена в обращении передовых химиков. Они призывают всех работников химической промышленности обеспечить безусловное выполнение государственного плана выпуска продукции и дать сверх плана все необходимое для увеличения производства боеприпасов, вооружения, танков, самолетов.

Чем больше химических продуктов будет произведено, тем больше боеприпасов получат Красная Армия и Военно-Морской Флот.

Химики должны давать авиационной промышленности большие смолы для пропитки дерева, идущего на самолеты, больше стекла — и притом еще лучшего, чем теперь, качества — для оборудования самолетов; дать авиационной и танковой промышленности больше лаков и покрытий, пластических масс, а также химических продуктов, необходимых в самом технологическом процессе изготовления брони.

Химическая промышленность производит серную кислоту, кальцинированную и каустическую соду, соляную кислоту, красители, пластические массы для самых различных отраслей промышленности, начиная от военных и кончая текстильной и пищевой.

Химическая промышленность производит удобрения, необходимые для дальнейшего развития и повышения урожайности сельскохозяйственной культуры.

Социалистическое соревнование должно привести к всемерному увеличению выпуска всех химических продуктов, необходимых

РАСТЕТ ЧИСЛО ДВАДЦАТИКОВ!

Кемерово, директору завода тов. МАТВЕЕВУ.
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. АНТОНОВУ.
Предзакома тов. КОКОРНИКОВУ.

Поздравляем весь коллектив завода с разработкой и освоением новой технологии, приветствуем первых двадцатников сибирской химической промышленности. Продолжайте совершенствовать технологию, увеличивайте выпуск продукции, снижайте расходные коэффициенты до уровня теоретических.

Шире развивайте соревнование между всеми рабочими завода. Передайте сердечный привет товарищам Терещенко, Яровому, Глобусу, Житикову.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

РАПОРТ ДВАДЦАТИКОВ

Двадцатники предприятий Кемерова рапортуют о выполнении своих майских обязательств.

На заводе, где директором тов. Кисуриным, выше 140 рабочих закончили свой месячный план 20 мая.

Многие из них намного перевыполнили свои обязательства в майском соревновании.

Известные всему заводу автоматчики тт. Шохин, Фотюнин и Казначеев выполнили майскую программу за две декады на 108—110 процентов, а наладчик т. Лавренов на 230 проц.

По фронтовому работали слесари-испытатели тт. Ковалевский и Чижайленко. Первый дал 265 процента плана, второй — 173 проц., тогда Соловьев и Бармин выполнили майский план на 170—195 проц.

Высокой производительностью труда славятся фрезеровщики тт. Кузнецова и Яшин.

Выполнив за две декады план мая на 254 проц., Кузнецов ежедневно дает 4 нормы. Теперь он выдвинут заместителем начальника цеха, а Яшин перекрыл показатели всех двадцатников, дав за 20 дней 346 проц. месячного плана.

Достойной славой на заводе пользуется первая бригада двадцатников. Это бригада монтажников тов. Андрющенко, которая за две декады выполнила майскую программу на 107 процентов.

Соревнование забойщиков

По фронтовому работали 22 мая шахтеры шахты «Северная». В этот день шахта дала 212 тонн угla сверх плана. Особенно хороши работали шахтеры второго участка (начальник тов. Шумин), дав 129,4 процента нормы шахты.

На шахте «Центральная» лучшая ученик школы ФЗО Кондратенко, выполнили норму в этот день от 150 до 182 процентов. Стахановцы шахты на своих сменных собраниях обязались достичнуть результаты повышенной угледобычи 22 мая закрепить до конца месяца.

На шахте «Центральная» лучшая бригада забойщиков, руководимая комсомольцем Блиновым, закончила майский месячный план за 20 дней. В этой бригаде работает и знатный забойщик Сытлеров, награжденный орденом Ленина. Бригада обязалась не сдавать темпов и до конца месяца выполнять задание не меньше, чем на 200 процентов.

Забойщики-двадцатники тт. Абрамов, Мухамедеев, Жуков, быв-

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ ВО-ВРЕМЯ!

(Беседа с председателем Горплана тов. Е. М. Карликом).

На 20 мая в подсобных хозяйствах предпринятий и учреждений города план посева яровых культур выполнен на 41,4%, в том числе по овощам — на 25,5%, по картофелю — на 29% и по всем остальным культурам, сроки посева которых истекают в мае, — на 47,9%.

Из подсобных хозяйств и совхозов, переданных предприятиям, наилучших показателей добились завод, где директором тов. Матвеев. В совхозе «Сухая речка» посев яровых проведен уже на 73,7% плана, в том числе по овощам. Ильяев выполнил на 40%, по картофелю — на 32% и по прочим культурам — на 80%. Хорошо идет сев в подсобном хозяйстве Энергокомбината (директор тов. Новокрестьенов). Хозяйство Энергокомбината свое временно и тщательно подготовилось к севу и ведет его четко по плану.

Подсобное хозяйство Коксохимзавода закончило сев ранних зерновых 19 мая, идя впереди графика. План посева картофеля выполнен здесь на 75 процентов. Имеется только отставание по овощам.

Значительно подтянулись ко второй декаде мая некоторые подсобные хозяйства предприятий местного и областного значения. Хлебокомбинат посевал уже 72% яровых, выполнил на 68% план по картофелю, а по остальным культурам задание первым

РАБОТАЮТ ПО-ФРОНТОВОМУ

Широкое распространение получило движение двадцатников на вагоноремонтном пункте станции Кемерово. Здесь двадцатниками стало уже большинство рабочих. Невыполняющих норм на вагоноремонтном пункте нет.

Весь коллектив работает подтянутого, по-фронтовому, выполняя срочные задания. Впереди соревнующихся идут трехсотники тт. Старостин и Уткин, слесари Новгородов, Сарафанников и Кисленков.

На пункте был такой случай. Нужно выпустить из ремонта вагон, а для этого нехватало некоторых деталей, которые не успел изготовить механический цех.

Кандидат партии — слесарь Трофимов, порывшись в старых дешевых обнаружил годные для ремонта, быстро их восстановил и своевременно выпустил вагон на линию.

Сейчас три человека специально поставлены на переборку старых, годных для ремонта деталей.

За 20 дней мая вагоноремонтный пункт перевыполнил свой производственный план на 10—12 процентов.

Лунинец — слесарь тов. Шульгин изготовляет необходимые части, и сам же производит ремонт вагонов, выполняя свою норму на 250—300 процентов.

Токарь тов. Заикин дает регулярно 4—5 норм за смену.

Темпы нарастают с каждым днем. Коллектив пункта хочет с честью выполнить взятое на себя социалистическое обязательство — закончить выполнение месячной программы к 25 мая.

Большую роль в обеспечении продовольственного баланса города. Недопустимое затягивание сева ставит под угрозу выполнение производственного плана этим предприятием. Разве не позор, что на 20 мая план по овощам был выполнен здесь только на 12,5 процента?

Неудовлетворительно использует свой тракторный парк совхоз «Металлург» подразделение Министерства тяжелой промышленности ВКП(б). По ночам тракторы парк простаивают «из-за отсутствия света». Неужели на таком большом заводе не могли во время позаботиться о ремонте нескольких тракторов?

До сих пор многие подсобные хозяйства еще не вывезли на поля предоставленные им минеральные удобрения.

Ниже всякой критики работает подсобное хозяйство Кемерово-Металлургии, повторяя все ошибки прошлого года. Недопустимую халатость и небрежность проявляет начальник ОРСа тов. Потенчен, который довел дело до того, что план сева по яровым выполнен здесь только на 9%.

Партийные и профессиональные организации предприятий и учреждений, отстающих в проведении сева, должны добиться резкого перелома в самые ближайшие дни. Сев должен быть во что бы то ни стало закончен во-время, при высоком качестве полевых работ.

В 41-й школе

У входа в здание 41-й школы группами стоят ученики. Они оживленно беседуют и время от времени поглядывают на двери.

11 часов. Дежурный по школе приглашает 5-ти классиков. Массовый рывок к двери. Но... дежурная преграждает им путь...

— Типе, ребята... вы мешаете, наверху идут испытания. И вон из стихает. Гуськом проходят учащиеся в здание.

На стене, против двери, художественно оформленная «Доска почета». На ней красуются бронзовые отличников учебы. В центре доски, крупными буквами написано: 10-й класс — Борочки и Пономарев.

На стенах вдоль лестничной клетки выставлены художественные работы школьников. Это итоги учебы по рисованию. В коридоре 2-го этажа снова выставка.

Это — «Окна сатиры». Авторы их ученики 8-го класса Лорузин и Аброскин. Хорошо нарисованные скульптуры на фашистских пропагандистов и солдат «цепочками» немецкой граббарики. В коридоре четвёртом этаже на доске темы нацистской работы по литература...

Большая комната для педагогов. Над ними висят картины педагогов, рисунки пластики, на которых изображены темы: «Партия и Ленин», «Помощь фронтовикам», «Владимир Пальчик», «Борьба за счастье».

Борьба за счастье»...

Борьба за счастье»...